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Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  
 

des Gemeinderates Plein 

 

Am: 25. Juli 2019 

  

Ort: Plein, Sitzungsraum im Gemeindehaus 

 

Der Gemeinderat Plein besteht aus 13 Mitgliedern. 

 

Gegenwärtig waren: 

 

als Vorsitzender: 

 

Ortsbürgermeister Bernd Rehm     

 

als Beigeordnete: 

 

Günter Zelder     

Heinz Peter Schäfer     

 

als Mitglieder: 

 

Gerhard Linden     

Albert Schlösser     

Winfried Metzen     

Petra Biernat-Thesen     

Georg Metzen     

Gisela Röhll     

Wolfgang Schmitz     

Ralf Zelder     

Sebastian Klas     

 

entschuldigt: 

Rainer Speder     

 

 

von der Verwaltung: 

 

Mathias Justen  Schriftführer   
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Tagesordnung 
 

1. Einwohnerfragestunde 

 

2. Neubau eines Antennenträgers - Grundsatzbeschluss 

 

3. Erlaß einer Satzung zur Aufhebung eines Wirtschaftsweges 

 

4. Fortschreibung des Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Wittlich-Land, 

Teilbereich Windenergie 

- Zustimmung zur endgültigen Planfassung gemäß § 67 Abs. 2 GemO 

 

5. Mitteilungen 

 

6. Verschiedenes 
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Öffentliche Sitzung 

 

 

 

 

1. Einwohnerfragestunde 

 

./. 

 

 

 

 

2. Neubau eines Antennenträgers - Grundsatzbeschluss 

Vorlagen-Nr. 2019/39/026 

 

 

Sachdarstellung/ Begründung: 

 

Der Ortsgemeinderat Plein hat in seiner Sitzung vom 11.12.2018 unter TOP 10 beschlossen, 

die Grundstücke Flur 15, Parz. 74 und Flur 16, Parz. 74 für die Errichtung und den Betrieb eines 

Antennenträgers zur Verpachtung bereitzustellen. 

Das geplante Projekt wurde der Bevölkerung sowie dem Gemeinderat in einer Informationsver-

anstaltung durch ein Telekommunikationsunternehmen vorgestellt. Es wurde umfassend infor-

miert, sodass etwaige Bedenken gegen das Projekt ausgeräumt werden konnten.  

Nun muss die Gemeinde Plein einen Grundsatzbeschluss dahingehend fassen, ob sie die Er-

richtung eines Mobilfunkmastes auf einem gemeindeeigenen Grundstück, innerhalb der Orts-

lage möchte. 

 

 

Beschluss: 

 

Nach eingehender Beratung fasst der Ortsgemeinderat folgenden Grundsatzbeschluss: 

Die Ortsgemeinde Plein begrüßt das Interesse eines Telekommunikationsunternehmens für die 

Errichtung und den Betrieb eines Antennenträgers auf dem Grundstück Flur 15, Parz. 74. Es ist 

der ausdrückliche Wunsch der Gemeinde, dass ein Antennenträger errichtet und betrieben wird, 

um insbesondere die Mobilfunknetzabdeckung in Plein dauerhaft und nachhaltig zu verbessern.  

 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

 

Sonderinteresse:  

Der 1. Beigeordnete Günter Zelder und das Ratsmitglied Ralf Zelder haben wegen Sonderinte-

resse nicht an der Beratung und Beschlussfassung teilgenommen und sich vorab in den für die 

Zuschauer bestimmten Bereich des Sitzungssaals begeben.  

 

  



- 4 - 

.../ 5 

3. Erlaß einer Satzung zur Aufhebung eines Wirtschaftsweges 

Vorlagen-Nr. 2019/39/015 

 

 

Sachdarstellung/ Begründung: 

 

Dem Gemeinderat wird der Entwurf einer Satzung zur Aufhebung eines Wirtschaftsweges im 

Distrikt „Ober Holmeswiese“ bekanntgegeben. Aufgehoben wird der gemeindeeigene Wirt-

schaftsweg in der Gemarkung Plein Flur 16 Parz. Nr. 76. Über die vorgesehene Aufhebung 

wurden das DLR Mosel und die Landwirtschaftskammer Rheinland-Pfalz als Fachbehörden im 

Vorfeld beteiligt. Es wurden keine Bedenken geäußert. 

 

 

Beschluss: 

 

Nach Beratung beschließt der Gemeinderat den Erlass der Wegeaufhebungssatzung gem. dem 

als Anlage zu TOP 3 beigefügten Satzungsentwurf.  

 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

 

Sonderinteresse:  

Der 1. Beigeordnete Günter Zelder und das Ratsmitglied Ralf Zelder haben wegen Sonderinte-

resse nicht an der Beratung und Beschlussfassung teilgenommen und sich vorab in den für die 

Zuschauer bestimmten Bereich des Sitzungssaals begeben.  

 

 

 

 

4. Fortschreibung des Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Wittlich-

Land, Teilbereich Windenergie 

- Zustimmung zur endgültigen Planfassung gemäß § 67 Abs. 2 GemO 

Vorlagen-Nr. 2019/39/018 

 

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat wird zu der vom Verbandsgemeinderat Wittlich-Land am 23.05.2019 endgültig 

verabschiedeten Fortschreibung des Flächennutzungsplanes, Teilbereich Windenergie, und de-

ren Inhalt informiert. 

 

Die Planung bezieht sich auf das gesamte Gebiet der Verbandsgemeinde Wittlich-Land und be-

steht aus: 

 

1. Planurkunde mit Legende und 

2. der Begründung bestehend aus 

    Teil 1, allgemeiner, städtebaulicher Teil und 

    Teil 2, Umweltbericht  
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Die Fortschreibung des Flächennutzungsplanes, Teilbereich Windenergie, beinhaltet 

Sonderbauflächen für die Windenergie mit einer Gesamtfläche von rd. 470 ha (ca. 1,2 % 

des VG-Gebietes). 

 

Nach Beratung stimmt der Gemeinderat der Fortschreibung des Flächennutzungsplanes, 

Teilbereich Windenergie, gemäß § 67 Abs. 2 der Gemeindeordnung zu. 

 

Die endgültige Planfassung der Planurkunde mit Legende (Blätter Nord und Süd) ist der Nieder-

schrift als Anlage beigefügt. 

 

 

Abstimmungsergebnis:  

Ja-Stimmen: 11 

Enthaltungen: 1 

 

 

 

 

5. Mitteilungen 

 

 

Ortsbürgermeister Rehm informierte den Rat über folgende Punkte: 

- Die Rissesanierung in der Ortslage wurde vor einiger Zeit bemängelt und nun kostenlos 

ausgebessert. 

- Der in der letzten Sitzung angesprochene Antrag auf Reduzierung der Geschwindigkeit 

auf 30 km/h in der Eifelstraße wurde gestellt. Aktuell wird ein einheitlicher Termin mit 

den zuständigen Behörden für eine Ortsbegehung gesucht. 

- über die KITA Zahlen und die Kosten der Mittagsverpflegung. 

- Es wurde für die Gemeindearbeiter Warnkleidung im Gesamtpreis von 547,30 Euro an-

geschafft. 

- Die Firma Pickard hat den Weg zum Spessbach zurückgeschnitten. Dort soll die Fa. 

Thiesen ab dem 29.07. den Weg und das Flußbett des Spessbaches in Ordnung brin-

gen. 

- Im Reiberg „Zur Breit“ gab es eine telefonische Bauanfrage, da dort Ortsansässige 

bauen wollen. 

- Die Kosten für die Straßenoberflächenentwässerung belaufen sich für die Ortsgemeinde 

für die 21443 qm auf 11187,76 Euro. 

 

 

 

 

6. Verschiedenes 

 

 

Ortsbürgermeister Rehm informierte den Rat über folgende Punkte: 

- Aus Bevölkerung kam der Vorschlag Blumenwiesen anzulegen. Ralf Zelder wird sich 

dieses Projektes annehmen. Es ist beabsichtigt an der Halle und am Platz am Kappel-

chen solche im Herbst zu realisieren. 
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- Der Bauausschuss soll sich folgenden Projekten annehmen: Anschaffung eines PKW-

Kippanhängers, möglichen Lagerboxen am Bauhof, Innenanstrich der Halle, Zaun am 

Schulhof. 

- über Entwässerungsprobleme im Talweg 

- einen zugebauten Hydranten „Zur Pleiner Mühle“ 

- einer möglichen Bodenwelle zur Ableitung von Wasser und zur Geschwindigkeitsredu-

zierung in der Straße „Zum Otterbach“ über die erforderliche Änderung der Hundesteu-

ersatzung 

 

 

 

Sitzungsende: 21:30 Uhr 

 

 

 

 

 

 

 

 

……………………………………   …………………………………… 

Ortsbürgermeister Bernd Rehm   Schriftführer Mathias Justen 

 
 

 
 


